

■ 2017山东省两会专题报道

省政协十一届五次会议闭幕

通过省政协十一届五次会议决议,选举吴翠云赵润田为省政协副主席

本报济南2月10日讯(大众日报记者 魏然) 中国政治协商会议第十一届山东省委员会第五次会议圆满完成各项议程,10日上午在山东会堂闭幕。

省政协主席刘伟,省政协副主席雷建国、吴翠云、王乃静、陈光、赵润田、许立全、郭爱玲、孙继业、翟鲁宁、赵家军,秘书长张心骥出席会议并在主席台前排就座。

省委书记姜异康,省委副书记、省长郭树清,全国政协文史和学习委员会副主任陈光林,省委副书记龚正应邀出席会议并在主席台就座。

闭幕会议前,在雷建国的主持下,举行选举大会。会议通过了省政协十一届五次会议选举办法及总监票人、监票人名

单。会议选举吴翠云、赵润田为省政协副主席;补选48名省政协委员为省政协常委。20名常委、6名委员因年龄和工作原因,不再担任省政协常委、委员职务。与会同志对他们为我省经济社会和政协事业发展作出的重要贡献表示感谢和敬意。

选举之后,刘伟主持闭幕会议。会议审议通过了省政协十一届五次会议关于常委会工作报告的决议;审议通过了省政协十一届五次会议关于常委会提案工作报告的决议;审议通过了省政协十一届五次会议关于2016年协商工作计划执行情况和2017年协商工作计划安排报告的决议;审议通过了十一届省政协提案委员会关于省政协十一届五次会议提案审查情况的报

告;审议通过了省政协十一届五次会议政治决议。

刘伟说,这次会议以习近平总书记系列重要讲话精神为统领,深入学习贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,贯彻落实新发展理念,聚焦供给侧结构性改革,聚焦“一个定位、三个提升”,是一次坚定方向、自觉看齐的大会,是一次统一思想、凝心聚力的大会,是一次民主团结、求实奋进的大会。

刘伟指出,习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略以及视察山东重要讲话、重要指示精神为我们指明了前进方向。我们要进一

步增强责任感、使命感,认真抓好省两会精神贯彻落实。要坚定不移地同以习近平总书记为核心的中共中央保持高度一致,坚定政治方向,增强政治定力,提高政治站位,把“四个意识”“四个自信”贯穿体现到政协工作方方面面。要牢记使命、不负重托,始终把履行职能的着力点放在大局所需、党政所急、群众所盼上,放在助力助推稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险上,放在促进全省经济平稳健康发展和社会和谐稳定上,努力把围绕中心、服务大局的各项工作做得更好、更加富有成效。要大力弘扬苦干实干作风,保持良好精神状态,困难面前不懈怠,挑战面前不退缩,召唤面前不缺位,撸起袖子加油干,以实实在在的

作为和贡献彰显人民政协的价值和作用。要坚持改革创新,树立问题导向,积极改进工作,努力补齐短板,不断推动政协工作理论创新、制度创新、实践创新,提高履职现代化水平。要坚持大团结大联合,加强同各党派团体和各族各界人士的团结联谊,发扬协商民主,深化合作共事,用共同的理想追求、奋斗目标、价值选择和情感认同寻求最大公约数,画出最大同心圆,凝聚最强正能量。要持之以恒加强作风建设,严格履行全面从严治党主体责任,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,各级领导干部要带头严格自律,引导政协委员加强道德修养和品行约束,当好遵纪守法、忠于职守、担当奉献的模范。

今年省政协确定30项重点协商活动

首次面向社会征集协商议题

10日,省政协十一届五次会议审议通过了政协第十一届山东省委员会2016年协商工作计划执行情况和2017年协商工作计划安排的报告。

在2017年协商工作的议题中,既有事关我省发展大局的议题,也有与群众切身利益相关的民生热点难点议题。今年将进一步加强和改进协商活动评估工作,使评估工作更加准确客观。



8日上午,政协委员正在听取省政协十一届五次会议大会发言。

本报记者 陈玮

协商工作 首次用分数考核

“从2016年协商工作计划执行情况来看,去年省政协的协商工作非常全面,交上了一份务实的成绩单。”省政协委员、中强律师事务所主任王玉亮说。

《政协第十一届山东省委员会2016年协商工作计划》涉及30项协商活动,已全部完成。其中,专题协商2项、对口协商9项、界别协商10项、提案办理协商9项,共形成30项协商成果,省领导作出批示40余次,成为党政决策的重要参考。

省委省政府《关于切实加强和改进城市规划建设管理工作的实施意见》《深化城市管理执法体制改革实施方案》以及关于加快智能制造发展引领我省产业转型升级的有关部署等,都充分吸收了省政协协商成果。

省政协研究室相关工作人员表示,在协商形式上,探索创新了“政协协商+智库论证”、“实地调研+现场协商”、“会议协商+网络议政”、“互联网+政协协商”模式。比如在“近岸海域和入海河流污染防治”协商中,邀请专家型政协委员、政策研究专家、技术专家组成专题智库,参与调研论证并形成专项研究报告。

值得一提的是,2016年协商工作首次引入第三方评估机制,用分数考核协商活动的组织开展情况。省政协研究室相关人士表示,去年修订了《省政协协商工作规程》,第三方评估

专家采取查阅资料和现场座谈、定性分析和定量分析、过程评估和成效评估相结合。“主要以过程评估为主,重在对协商活动组织实施情况评估。”

“评估将政协活动细分成十大环节、40余项指标并分别赋分。分值最多的是组织调研活动、召开协商会议、形成协商成果、推动转化落实等四项。用分数来考核协商工作做得怎样。”上述人士表示,“评估结果向协商活动牵头部门反馈,由于每一项指标都有得分,便于牵头部门了解相关协商活动做得怎样,与得分高的部门差距在哪里,进而查找共性的问题和存在的短板,对协商工作进行有针对性的改进。”

王玉亮表示,通过对协商工作赋分的方式,更能实事求是地反映协商工作,进一步明确了协商工作改进的方向和标准。

探索协商活动 现场评估实时评估

在2017年协商工作计划安排中,省政协委员、省质量技术审查评价中心主任田亮光看到,不仅有围绕省委省政府中心工作的议题,如“大力振兴实体经济”“建立长效扶贫机制”,也有与群众切身利益相关的民生热点难点问题,如“重视解决外来务工人员子女入学问题”,文化、经济、社会等方面在议题上都有体现。“很多协商议题在今年的政府工作报告中都有涉及。”

每一项议题都明确了协商时间、牵头部门和主要协商部门。今年最早开始的是提案委员会牵头的“完善重点提案督

办制度”协商和社会法制委员会牵头的“支持人民法院解决执行难问题”协商。

“议题设置非常全面,而且精准。”王玉亮说。省政协委员、烟台舒朗服装董事长吴建民对“大力振兴实体经济”的议题非常关注,“期待通过协商,能推动解决制约实体经济发展的问题,进一步简政放权,给企业减负。”

省政协相关人士表示,从去年10月省政协就开始了协商议题的征集工作,并首次面向社会征集。“按照党政所需、群众所盼、政协所能的原则,从征集的263件议题中,通过筛选、合并和规范,确定了30项协商议题。”上述人士表示。

2016年省政协协商工作取得良好效果,但也存在一些问题和不足。报告提出,有的部门单位对政协协商认识存在偏差,协商意识不强,参与协商的主动性不够、积极性不高;有的协商活动未按计划严格执行,有一定的随意性;有的协商会议议程安排不够合理,协商氛围不够浓厚等等。这些问题将在今年的工作中不断探索改进。

报告提出,将继续推进完善协商评估工作,研究制定省政协协商活动评估工作实施办法,探索进行现场评估、实时评估,细化评估内容,完善评估程序,强化结果运用。

此外,报告还提出,下一步将拓展政协协商的渠道和形式,在切实用好函件协商、电话协商、上门协商等形式的同时,通过现代信息技术手段和各类媒体,探索网络议政、远程协商等形式,构建广泛多层次、灵活多样的协商平台。

省政协委员、省千医肝胆外二科主任李杰:

医疗废物处理应尽快引入市场竞争

本报济南2月10日讯(记者

陈玮) 济南市每天会产生大量医疗废物,却只有一家有资质的处理企业。对此,省政协委员、省千佛山医院肝胆外二科主任李杰建议,要把医疗废物处置作为城市配套工程,引入市场竞争机制,改变一家独

大的状况。

医疗过程中会产生大量含高度污染、感染、各种病原体微生物、血液及废弃人体组织的高传染性、高致病性医疗废物,且每日产生量非常大。李杰介绍,目前济南仅有一家有资质的处理企业,其处理能力有限。尽管

处理费用较前年已提高近一倍,还是无法实现完全及时处理和转运。设备故障或维修等无法正常运作时,就容易导致医院医疗废物露天堆放。

李杰说,露天存放若碰上刮风下雨等天气,极易导致污染物扩散。国家有严格的医疗

废物处理法规,医用废物必须在48小时内进行专业化转运并处理。

李杰建议,要高度重视医疗废物的处置,把医疗废物处置作为城市配套工程,并引入市场竞争机制,多方投资,严格监管,改变一家独大的现状。建

立严格的应急预案,使废物能得到及时处置和转运。此外,李杰表示,还可以借鉴国外的先进经验,医疗废物分类后,90%可经高压蒸汽消毒后压缩再按生活垃圾处理,一部分焚烧处理,这样可显著减少焚烧带来的二次污染。